Recenzja koncertu „Duch Mozarta...”

Dnia 20 kwietnia 2006 roku w Lewkowie odbył się, organizowany w ramach Festiwalu Chanterelle, koncert pt: „Duch Mozarta...”. 

W klasycystycznym pałacu zlokalizowanym z dala od miejskiego zgiełku wystąpili muzycy CLAB Trio, nagradzanego na międzynarodowym konkursie muzyki kameralnej >>Marco Fiorindo<< (2004) oraz konkursie muzyki kameralnej Migros (2005). W ponad godzinnym programie zaprezentowali 

m. in. Divertimento N˚1 KV Anh. 229 W. A. Mozarta i Variations uber Mozarts “La ci darem la mano”  Beethovena. Nie zabrakło także współcześniejszych akcentów (Sandor Veress – Sonatina, Michel Hostettler – Schegge d’ambra), które pokazały, że wpływ Mozarta obecny jest także w późniejszych dziełach, niż te z epoki klasycyzmu. Całość prowadziła dziennikarka muzyczna radia Merkury Alina Kurczewska, wzbogacając tę muzyczną podróż o ciekawostki dotyczące Mozarta i jego twórczości.

 
Tego wieczoru nie brakowało wrażeń. Artyści zagrali na najwyższym poziomie. Wykazując się doskonałą techniką, umożliwili słuchaczom osiągnięcie pełni doznań, a w połączeniu z klimatem zabytkowego pałacu, wytworzyli wspaniałą atmosferę. Nawet Ci, którzy zazwyczaj nie biorą udziału w tego typu koncertach, byli pod wielkim wrażeniem.


TRIO CLAB, to trio założone przez trójkę absolwentów Konserwatorium w Lozannie i na ich koncertach, podobnie jak na innych, organizowanych w ramach Fetiwalu Chanterelle warto bywać, bez względu  na to czy jesteśmy wysmakowanymi znawcami, czy też słuchamy takiej muzyki przygodnie.
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