2006 XIV Chanterelle Festival...

Duch Mozarta…

Jako członkini Nieformalnej Grupy Młodych Dziennikarzy Muzycznych postanowiłam, że będę uczestniczyć w każdym przedsięwzięciu muzycznym w okolicy Ostrowa Wielkopolskiego a także w innych miejscowościach. 

Z pełną świadomością stwierdzam, że festiwal Chanterelle daje nam możliwość udziału w prawdziwych wydarzeniach artystycznych!  Biorąc udział w każdym z koncertów, jesteśmy świadkami profesjonalnych, pełnych wdzięku i ujmującego blasku wykonań.

Takich niesamowitych wrażeń dostarczył nam niezapomniany wieczór w pałacyku w Lewkowie. Grało dla nas trio stroikowe „Trio Club” ze Szwajcarii. Zespół tworzą muzycy tacy jak: Cindy Lin – klarnet, Bertrand de Rham – obój, Alberto Biano – fagot (klarnecistka z Chin, oboista z Francji oraz fagocista z Włoch) - czyli zestaw instrumentów dętych drewnianych, znanych nam z orkiestry symfonicznej. 

Artyści grają razem od 2001 roku. Spotkali się w Konserwatorium w Lozannie w ramach zajęć z muzyki kameralnej u profesora Antonio Politano. 

Ich profesjonalna gra w połączeniu z nastrojowym otoczeniem wzbogaciły wywołane wśród widzów emocje  - klarnecistka „śpiewała” grając, tyle wrażliwości, muzykalności, pięknego dźwięku ... nikt nie mógł pozostać obojętnym na taką dawkę pięknej i szlachetnej muzyki. Artyści potrafili wydobyć śpiewność z partytury, zaczarować barwą! Szczególnie wyróżniali się: oboista (najbardziej moim zdaniem dojrzały ) i klarnecistka. Do tego bardzo urozmaicony program – obok znanych nam Klasyków Wiedeńskich – kompozytorzy tworzący współcześnie.

W programie koncertu, który miał miejsce w czwartek, 20 kwietnia 2006 roku, 

o godz. 19.00 w  Pałac w Lewkowie znalazły się następujące utwory:

Wolfgang Amadeus Mozart - Divertimento N°1 KV Anh. 229, 

Sandor Veress - Sonatina,  

Ludwig van Beethoven - Variations über Mozarts "La ci darem la mano", Michel Hostettler - Schegge d'ambra (utwór skomponowany specjalnie  dla Trio CLAB w 2005 roku),  Ludwig van Beethoven - Trio Op. 87.

Występ zagranicznych gości swoją obecnością uświetniła Pani Alina Kurczewska, która w niezwykle swobodny i przystępny sposób przybliżyła nam postaci wykonawców i twórczość kompozytorów. 

Uważam, że koncert ten był niecodziennym przeżyciem, zarówno dla doświadczonego muzyka jak i dla przeciętnego słuchacza. Wniósł on wiele do mojego postrzegania muzyki, dlatego zachęcam wszystkich do uczestniczenia w kolejnych spotkaniach. Tym razem towarzyszył nam duch Mozarta… Czym teraz zaskoczy nas Chanterelle?
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