XVI Spotkania Muzyki Chanterelle Festival – 

7, 18, 19, 20, 21, 22 czerwca 2008 roku

Już po raz szesnasty odbył się w Ostrowie Wielkopolskim i w Gołuchowie niezwykły festiwal, który przyciąga miłośników muzyki z całej Wielkopolski. Dyrektorem festiwalu jest Jadwiga Jankielewicz, animatorka kultury muzycznej w Ostrowie Wielkopolskim. Głównym celem Spotkań Muzyki „Chanterelle Festival” jest prezentacja arcydzieł kameralnej muzyki klasycznej, klasyki współczesnej oraz tworzenie estrady młodych, utalentowanych polskich wykonawców, prezentujących niezwykłe kreacje artystyczne. 

Chanterelle Festival jest imprezą o wieloletniej tradycji. Od lat przyciąga ludzi otwartych na nowatorskie pomysly artystyczne. Festiwalowe koncerty odbywają się w przepięknych wnętrzach Konkatedry w Ostrowie Wielkopolskim i Zamku Książąt Czartoryskich w Gołuchowie.

Program festiwalu, jak co roku, był niezwykle interesujący i różnorodny. Wystąpili soliści, zespoły kameralne i orkiestry zarówno z Polski jak i z zagranicy. Zapowiedzią Festiwalu był koncert Prolog, który odbył się 7 czerwca w Pałacu Lipskich w Lewkowie. Pianista Tadeusz Domanowski zaprezentował nieznane kompozycje Zygmunta Stojowskiego, Romana Statkowskiego i S. Wisłockiego. Nie zabrakło także utworów Fryderyka Chopina. Tadeusz Domanowski zachwycił publiczność brawurowo zagranymi transkrypcjami Vladimira Horowitza  utworów Franciszka Liszta i Feliksa Mendelssohna.

W środę, 18 czerwca 2008 roku miała miejsce uroczysta inauguracja Chanterelle Festival w Konkatedrze w Ostrowie Wielkopolskim. „Kancjonał Johannesa Franusa i jego czasy” – to tytuł koncertu muzyki dawnej w wykonaniu zespołu Schola Gregoriana Pragensis pod dyrekcją Davida Ebena. Wieczór poświęcony był utworom gregoriańskim i „cantiones” (pieśni duchowne) z ogromnego kancjonału mistrza Franusa z miasta Hradec Králové, powstałym na przełomie 15. i 16. stulecia. Początek koncertu stanowiły pieśni związane z uroczystościami odpustowymi. Potem następowały utwory związane z filarami roku liturgicznego - Adwentu i Bożego Narodzenia oraz Wielkanocy. Ostatnia część programu to Boże Ciało, którego głównym tematem jest adoracja eucharystii, tak niezwykle ważna dla całego chrześcijańskiego świata. Tak przedstawiał się wybór najciekawszych zdaniem dyrygenta Davida Ebena utworów z kancjonału, prezentowanych podczas koncertu.  Zespół Davida Ebena jest jednym z najlepszych interpretatorów mistycznej muzyki średniowiecza, nic więc dziwnego, że ten środowy koncert w Konkatedrze w Ostrowie Wielkopolskim był mocnym akcentem  muzycznych spotkań

i metafizyczną ucztą duchową. To był świetny koncert, wręcz doskonały! Tego wieczoru można się było rzeczywiście wyciszyć i zbliżyć do medytacji, którą ta muzyka niesie... 

W piątek 20 czerwca w Sali Gobelinowej Zamku Czartoryskich w Gołuchowie zagrał Łukasz Długosz. To jeden z najciekawszych flecistów polskich młodego pokolenia. Na program złożyły się: Rondo Mozarta, pełen ekspresji Czarny Kos Messiaena, Sonata op.9 nr 2 J-M. Leclaira, wykonana w stylu francuskim oraz wirtuozowskie utwory J. Andersona oraz T. Boehma. Na zakończenie Łukasz Dlugosz wykonał nasycone liryczną ekspresją Concertino op. 107 C. Chaminade.

Kolejnym wydarzeniem był koncert zatytułowany “Perly z Terezina”, który odbył się 21 czerwca. Program koncertu złożony był z utworów kompozytorów Żydowskich, więźniów obozu w Terezinie. 

Wystąpił zespół w międzynarodowym składzie: Tomasz Raczkiewicz-kontratenor, Adrian Levine - skrzypce,  Blanka Bednarz - skrzypce, altówka, Heghine Mkrtchyan - skrzypce, Cheung Chau - wiolonczela, Marta Sikora - klarnet. Getto Terezin było kreowanym przez nazistowską propagandę “modelowym” miejscem osiedlania Żydów, przez nich samych zarządzane, z kwitnącym życiem kulturalnym: muzycznym, teatralnym, literackim. Internowano tam żydowską elitę intelektualną najpierw z Czech, a od 1942 roku także z innych krajów Europy. Hasło propagandowe “Pozwólmy im grać” mające  za zadanie ukryć przed światem prawdziwe funkcje getta w Terezinie wydało niespodziewane owoce. Powstały arcydzieła dające zarówno ich twórcom jak i współtowarzyszom nadzieje na przetrwanie. Ocalało bardzo niewiele kompozycji z tamtego miejsca, dziś są one zupełnie nieznane i bardzo rzadko wykonywane. Dlatego wielkie brawa należą się artystom za to, ze przywrócili te utwory do życia i umożliwili wysłuchanie ich szerszej publiczności. 

Jak co roku, w przedostatnim dniu Festiwalu, na dziedzińcu Zamku odbyła się gala Chanterelle, koncert specjalny, na którym wystąpili prawie wszyscy wykonawcy festiwalowi. Była to prawdziwa mieszanka kultur i stylów muzycznych. Koncert zakończył rewelacyjny saksofonista Joel Versaveud z Francji, który przedstawił słuchaczom muzyczny świat Bliskiego Wschodu. Joel w sposób mistrzowski stosuje oddech permanentny, co zrobiło wrażenie na publiczności, po prostu – wszyscy wstrzymali oddech!

Ostatnim wydarzeniem Chanterelle Festival był koncert kameralny pod tytulem “Skrzypce solo i w duecie” w wykonaniu skrzypków Rafała Zambrzyckiego-Payne i Agnieszki Maruchy oraz wiolonczelisty Adama Klocka. Artyści zaprezentowali duety skrzypcowe G. F. Telemanna, B. Bartoka, G. Bacewicz oraz duo Z. Kodaya na skrzypce i wiolonczelę. Koncert poprowadziła Alina Kurczewska, która niezwykle barwnie opowiadała o wykonywanych utworach i ich twórcach.
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