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Tegoroczny festiwal Chanterelle zainagurowany został w Konkatedrze w Ostrowie Wielkopolskim koncertem muzyki Georga Friedricha Händla w 250 rocznicę jego śmierci. W atmosferę koncertu wprowadziła słuchaczy (którzy licznie wypełnili ławy kościoła), Jadwiga Jankielewicz – dyrektor festiwalu. Spełnia się pragnienie organizatorki spotkań – ludzie potrzebują i pragną muzycznej strawy duchowej.  

Muzyka dawna jest specyficzna w odbiorze, wymaga niezwykłego skupienia zarówno wykonawców jak i słuchaczy. Jest to muzyka delikatna i ciepła, miła dla ucha. Przenosi słuchaczy w wyższy wymiar przeżyć duchowych. W konkatedrze brzmiała jak modlitwa aniołów wznosząca się ku niebu. 

Gwiazdą tego wieczoru był zespół Ensemble Corona Harmonica z Drezna, którego założycielem jest klawesynista i organista Jan Katzschke. Zespół wykonuje barokową muzykę sakralną, w tym dzieła Jana Sebastiana Bacha.  Brzmiały tu arie niemieckie i muzyka kameralna na klawesyn, skrzypce, wiolonczelę i obój lub flet. Do tego delikatny sopran Constanze Backes. 

Ta muzyka uspokajała i przenosiła w słuchacza w cudowny świat marzeń. Cieszy fakt tak licznego udziału ostrowian w tej uczcie duchowej. 

Deliberacje…

…czyli szczegółowe rozważania nad spuścizną przodków. „Kto nie wie skąd przychodzi, ten nie wie dokąd zmierza” – to motto tego montażu słowno – muzycznego. Znany aktor Dariusz Jakubowski przygotował ciekawy spektakl, w który dodatkowo angażował zasłuchanych widzów. 

Kim jesteśmy, gdzie sięgają nasze korzenie, co pozostawili nam nasi przodkowie – tymi pytaniami zmusza nas do refleksji nad życiem. „Bez spojrzenia i odnalezienia w zakurzonych księgach myśli naszych przodków, nie będziemy wiedzieli kim jesteśmy w europejskiej rodzinie” mówi do nas Jakubowski. Bo kim bylibyśmy bez naszej historii? 

Ekspresyjna gra aktora kontrastowała z ciepłymi tonami lutni, na której grał Tadeusz Czechak, i sopranem Katarzyny Thomas. Słowom towarzyszyła muzyka polska i europejska okresu renesansu. Do tego kameralne miejsce Powiatowej Galerii Sztuki Współczesnej. Szkoda tylko, że z zaproszeń skorzystało tak mało osób. Spektakl świetny w wykonaniu i w przekazanych treściach. A gra Jakubowskiego zauroczyła widzów. Wyczuwało się więź zawiązującą się między aktorem a widzem, słuchacze czuli się zaszczyceni uwagą, którą Dariusz Jakubowski poświęcał, jak się wydawało, każdemu oddzielnie. Świetny spektakl wart pokazywania w kameralnych miejscach.

Koncert specjalny

Późnym sobotnim wieczorem na dziedzińcu zamku w Gołuchowie rozpoczął się koncert specjalny dedykowany mecenasom i patronom festiwalu. W magicznym miejscu, magiczny koncert, magicznej Basi Stępniak – Wilk, śpiewającej autorki i kompozytorki. „Obce kraje” to recital, w którym najważniejszy jest tekst. Basia śpiewa wyłącznie teksty napisane przez siebie, teksty pełne mądrości, a zarazem często pełne żartu i lekkości, jak chociażby przecudna „Bombonierka”. Artystka szybko nawiązała nić porozumienia ze słuchaczami, którzy świetnie się bawili, pomimo zimna, podczas całego koncertu. Oprócz wiernych słuchaczy Chanterelle, zaproszonych gości, artystom towarzyszyły śpiewem ptaki. 

Mimo zapadającej nocy na dźwięki instrumentów i śpiew, ptaki odpowiadały swoim pięknym śpiewem. Koncert doprawdy wart zobaczenia i posłuchania. 

Do refleksji i szczerego uśmiechu. To nawet miło pomarznąć na koncercie, który zdaje się śpiewać dla ciebie dobra i bliska przyjaciółka.
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